



# Xnay Zhizni

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 83 (8220)

ЧЕТВЕРГ, 22 ИЮЛЯ 1999 ГОДА

## РАСПОРЯЖЕНИЯ

### главы администрации района

#### о мерах по обеспечению полной и своевременной готовности уборочной техники

В связи с приближением сроков уборочных работ в районе, постановляю:

1. Руководителям хозяйств, организаций и предприятий, главам местных администраций принять все необходимые меры по обеспечению полной и своевременной готовности всех имеющихся видов автомототранспорта и сельскохозяйственной уборочной техники.

Подготовить зернотоки, складские помещения, зерноочистительную технику, весовые к приему нового урожая. Предуморить возможность в кратчайшие сроки защитить зерно на токах от проливных дождей. Привести в соответствующее состояние средства пожарной безопасности.

4. Управляющим Де-

лами местных администраций обеспечить организацию работы агитбригад, выпуск стенгазет в период зерноуборочной кампании.

5. Предприятиям торговли в системе райпо, муниципальным предприятиям «Торговые дома» обеспечить завоз достаточного количества товаров первой необходимости до начала зерноуборочной кампании.

6. Центральной районной больнице (Ишмов Ф. С.) принять меры по обеспечению стационаров и медицинских пунктов необходимыми лекарственными и медицинскими препаратами.

7. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на заместителей главы администрации района по своим курируемым вопросам.

**Ф. КАЗАКБАЕВ,**  
глава администрации района.

#### о принятии безотлагательных мер по прекращению на местах безнадзорного содержания свинопоголовья, крс и лошадей

В связи с тем, что несмотря на неоднократные замечания, составление протоколов и предписаний районной службой санэпидзаказа и комитетом по экологической безопасности, во многих населенных пунктах района отдельными жителями допускается безнадзорное содержание свинопоголовья, находящихся неправильный ущерб окружающей среде, а также крупного рогатого скота, и лошадей, осуществляющих

потравы посевных площадей хозяйств района, постановляю:

1. Главам местных администраций совместно с участковыми милиционерами принять безотлагательные меры по прекращению на местах безнадзорного содержания свинопоголовья, крупного рогатого скота и лошадей.

2. Районной службе санэпидзаказа, комитету по экологической безопасности чаще проводить выезды в насе-

ленные пункты района, составлять соответствующие акты предписания и протоколы на жителей, допускающих безнадзорное содержание поголовья скота, и на ответственных лиц на местах, которые допускают потравы и безнадзорное брожение скота.

3. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на районную санэпидзаказию, комитет по экологической безопасности и управление сельского хозяйства администрации района.

**Ф. КАЗАКБАЕВ,**  
глава администрации района.

19 июля 1999 года.

#### «БАШИНФОРМ»

Как сообщили в открытом акционерном обществе «Башкирэнерго», за шесть месяцев 1999 года полезный отпуск электропроизводств потребителям составил 9 миллиардов 865 миллионов киловатт-часов. Сторонним энергосистемам отпущено около 89 миллионов киловатт-часов. За январь-

#### СООБЩАЕТ

июнь с.г. отпущено также 16,267 миллиона гигакалорий тепловой энергии.

В течение первого полугодия 1999 года ОАО «Башкирэнерго» выполнило все обязательства перед потребителями. Улучшились экономические показатели работы. Ликвидировано отстава-

ние в выплате заработной платы своим работникам. Закрыта задолженность по выплате дивидендов по итогам деятельности за 1997 год. Правда, пока еще очень велика дебиторская задолженность, потребители тепловой и электрической энергии не всегда спешат вовремя рассчитаться.

ион в выплате заработной платы своим работникам. Закрыта задолженность по выплате дивидендов по итогам деятельности за 1997 год. Правда, пока еще очень велика дебиторская задолженность, потребители тепловой и электрической энергии не всегда спешат вовремя рассчитаться.

Так, ст. 96 Кодекса РФ «Об административных правонарушениях» за нарушение посевов, стогов, порчу или уничтожение

## Трибуна прокурора

### Борьба за урожай— долг каждого жителя района

С избранием пути политических, экономических реформ в государстве стало распространенным явлением ждать помощи со стороны, жить с протянутой рукой, надеясь на улучшение благосостояния, при этом не прикладывая для этого определенных усилий, а порой уничтожая данные природой богатства, забывая о том, что общее экономическое благосостояние государства — показатель благополучия самого народа.

Таким образом состоит положение с сохранением будущего урожая, который должен быть долгожданным для каждого жителя района из-за неблагоприятных погодных условий в последние годы. Однако, несмотря на это, вызывает недоумение и непонимание тех руководителей хозяйств, которые халатно и бесхозяйственно относятся к ее сохранению.

Тем более обидно за тех жителей, которые не задумываясь о тяжелом труде хлебороба, выгивают скот на поля будущего урожая, на полях экономического благополучия, в конечном счете, каждого жителя района. И, наверное, нет надобности объяснять при таком отношении о причинах задержки в хозяйствах выплат необходимых пособий, заработной платы и тяжелом материальном положении тружеников сельского хозяйства.

Проезд по посевам или пасажирам на тракторе, комбайне или иной самоходной машине — влечет наложение штрафа в размере от трех до десяти минимальных размеров оплаты труда.

Проезд по посевам или пасажирам на тракторе, комбайне или иной самоходной машине — влечет наложение штрафа в размере от одного до пяти минимальных размеров оплаты труда.

Дальнейшее такое отношение не может быть терпимым и безнаказанным. В связи с этим

находящегося в поле собранный урожай сельскохозяйственных культур, повреждение пасажиров сельскохозяйственных организаций и предприятий независимо от организационно-правовых форм, крестьянских (фермерских) хозяйств, личных подсобных хозяйств скотом или иначе — влечет наложение штрафа на граждан в размере от трех до десяти минимальных размеров оплаты труда.

Также действия — совершенные лицом, которое в течение года было подвергнуто административному взысканию за нарушение, предусмотренной частью первой настоящей статьи, — влечут наложение штрафа на граждан в размере от пяти до двадцати минимальных размеров оплаты труда и на должностных лиц — от десяти до сорока минимальных размеров оплаты труда.

Те же действия — совершенные лицом, которое в течение года было подвергнуто административному взысканию за нарушение, предусмотренной частью первой настоящей статьи, — влечут наложение штрафа на граждан в размере от пяти до двадцати минимальных размеров оплаты труда и на должностных лиц — от десяти до сорока минимальных размеров оплаты труда.

Проезд по посевам или пасажирам на тракторе, комбайне или иной самоходной машине — влечет наложение штрафа в размере от одного до пяти минимальных размеров оплаты труда.

Проезд по посевам или пасажирам на тракторе, комбайне или иной самоходной машине — влечет наложение штрафа в размере от одного до пяти минимальных размеров оплаты труда.

Дальнейшее такое отношение не может быть терпимым и безнаказанным. В связи с этим

убытки, причиненные этими правонарушениями, лицом, право которого нарушено, может быть затребовано полного возмещения причиненных ему убытков.

Например, таким образом, с табунацией индивидуального сектора Комсомольского отделения Хайбуллинского сельхоза Ермакова И. Р. за потраву, из-за беспризорности лошадей, 2,5 гашеницы после привлечения его к административной ответственности в виде штрафа по иску прокурора 20.07.99 Хайбуллинским районным судомзыскано 1829 рублей причиненного ущерба Хайбуллинскому сельхозу.

За потраву посевов гражданами, предпочитающими пастьбы скота на полях колхозов и сельхозов, предусмотрена такая же ответственность, при необходимых случаях обращаясь взыскание на их имущество.

Кроме этого при причинении существенного ущерба хозяйствам подобным образом из-за бездействия и бесхозяйственности руководителей этих хозяйств, обвиненных в принятии необходимых мер к сохранности вверенного имущества, расценивается не иначе, как преступная халатность этих должностных лиц, предусмотренная ст. 293 Уголовного Кодекса Российской Федерации.

Обобщая изложенное, хотелось бы предупредить потенциальных правонарушителей такого рода от неблагоприятных последствий и принятию необходимых мер всеми для сохранения будущего урожая, чтобы эта забота была не только проблемой руководителей района, но и каждого жителя нашего района.

**А. ХАЗИЕВ,**  
прокурор Хайбуллинского района.

# Итоги работы животноводов района за 6 месяцев 1999 года

## НАДОЕНО МОЛОКА

Первая графа — наименование хозяйств, вторая — надоено молока всего за 6 месяцев (ц), третья — в % к 1998 году, четвертая — надоено молока от каждой коровы (кг), пятая — +, — к 1998 году.

имени Фрунзе	1499	95	789	+ 3
«Новый путь»	1483	75	742	-248
«Кр. доброволец»	4764	77	833	-238
имени Калинина	682	21	631	-443
«Красное знамя»	2044	70	638	-287
имени Ленина	2450	47	491	-373
«Сакмар»	302	55	488	-302
«Урал»	872	58	671	-350
«Вазям»	376	68	626	-302
«Назаргул»	658	83	954	-177
имени Салавата	350	55	582	-485
«Урузбай»	308	48	770	-153
«Акъюль»	361	59	722	-149
«Акназар»	722	78	728	-196
«Илячево»	600	109	600	+100
«Акъярский»	2603	64	517	-293
«Таналыкский»	10611	70	965	-315
«Хайбуллинский»	3237	64	771	-233
«Маканский»	2685	77	840	-167
«Матраевский»	12008	82	1092	-235
«Степной»	2234	64	667	-356
«Бузавлыкский»	2594	64	741	-268
«Мамбетовский»	2531	54	741	-427
По району:	55980	68	803	-24

## ПРОИЗВЕДЕНО МЯСА

Первая графа — наименование хозяйств, вторая — выращено скота за 6 месяцев (ц), третья — в % к 1998 году, четвертая — среднесуточный привес КРС (гр.).

имени Фрунзе	398	350	361
«Новый путь»	193	63	270
«Кр. доброволец»	1097	124	330
имени Калинина	453	84	343
«Красное знамя»	514	147	306
имени Ленина	420	62	242
«Сакмар»	68	65	126
«Урал»	194	96	224
«Вазям»	73	48	160
«Назаргул»	179	135	424
имени Салавата	118	281	286
«Урузбай»	92	124	409
«Акъюль»	75	90	243
«Акназар»	124	90	242
«Илячево»	172	132	283
«Акъярский»	617	95	266
«Таналыкский»	1878	90	321
«Хайбуллинский»	573	86	240
«Маканский»	571	94	330
«Матраевский»	1982	96	270
«Степной»	334	122	291
«Бузавлыкский»	512	178	276
«Мамбетовский»	416	127	252
По району:	10753	103	326

## ПОЛУЧЕНО ПРИПЛОДА

Наименование хозяйств	Телят		Поросят		Ягнят	
	1998	1999	1998	1999	1998	1999
имени Фрунзе	95	125	37	47	—	—
«Новый путь»	164	131	156	148	—	—
«Кр. доброволец»	465	443	250	253	—	—
имени Калинина	173	55	94	—	—	—
«Красное знамя»	196	172	171	126	—	—
имени Ленина	249	243	90	50	—	—
«Сакмар»	37	30	40	—	—	—
«Урал»	119	93	137	50	—	—
«Вазям»	71	40	29	10	—	—
«Назаргул»	30	53	—	30	—	—
имени Салавата	69	35	—	40	—	—
«Урузбай»	85	30	—	22	—	—
«Акъюлов»	45	38	25	—	—	—
«Акназар»	68	59	6	27	—	—
«Илячево»	83	70	70	30	—	—
«Акъярский»	341	255	376	224	—	—
«Таналыкский»	838	800	—	—	1805	1316
«Хайбуллинский»	410	221	696	276	311	180
«Маканский»	193	210	223	198	—	—
«Матраевский»	575	524	390	446	670	550
«Степной»	78	154	75	29	—	—
«Бузавлыкский»	186	160	—	81	350	181
«Мамбетовский»	241	181	—	—	—	—
По району:	4791	4122	2865	2090	3136	2227

За 6 месяцев текущего года хозяйствами района с учетом населения всего реализовано 40306 центнеров молока, что составляет 89,5 процента к соответствующему периоду прошлого года, что меньше на 10,5 процента. Довольно неплохо потрудились животноводы КСП имени Фрунзе. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года в хозяйстве увеличили реализацию молока на 28 процентов, в совхозе «Матраевский» — на 34 процента. Сумели удержаться на уровне и даже увеличить реализацию молока государству, рынок, бартер, выдачу населению в счет оплаты товарности молока по району составляет 72 процента, а в колхозах имени Фрунзе, «Назаргул», совхозе «Бузавлыкский» и того выше — 78–80 процентов. Но даже в этом случае в колхозе имени Ленина умудрились показать такую низкую товарность как в 42 процента. Довольно низкая товарность молока в совхозах «Таналыкский» (66%), «Хайбуллинский» (67 процентов), «Новый путь» (70 процентов),

лока едали животноводы колхоза «Красное знамя» — 11,5 процента, 18,2 процента низкосортной продукции на счету совхоза «Акъярский». 20 процентов такого молока реализовали из совхоза «Степной», 11 — из колхоза имени Ленина. Средняя жирность молока в целом по району составляет 3,3 процента. Практически, ни одно хозяйство не смогло реализовать молоко базисной жирностью в 3,5 процента. Несколько слов по товарности молока. Даже включая реализацию молока государству, рынок, бартер, выдачу населению в счет оплаты товарности молока по району составляет 72 процента, а в колхозах имени Фрунзе, «Назаргул», совхозе «Бузавлыкский» и того выше — 78–80 процентов. Но даже в этом случае в колхозе имени Ленина умудрились показать такую низкую товарность как в 42 процента. Довольно низкая товарность молока в совхозах «Таналыкский» (66%), «Хайбуллинский» (67 процентов), «Матраевский» (70 процентов),

имени Калинина (68 процентов).

Нельзя не сказать о заготовках молока от населения. На сегодняшний день сбор молока составляет 7 процентов к годовому заданию — чуть больше 30 килограммов от каждой коровы. На 10 процентов и более от доведенного задания сумели заготовить излишки молока у населения в совхозах «Матраевский», «Маканский», «Степной», колхозах «Красный доброволец», «Красное знамя». В целом же по району закуп излишков продукции ведется очень плохо. Сильно затормозила сдачу задержка с оплатой. Если мы в первых числах июня доводили сбор до 7–9 тонн ежедневно, то сегодня с трудом набираем по 2 тонны. Постепенно рассчитываемся с молокодатчиками деньгами, чаем, сахаром. В настоящее время ведется погашение долга Сибайским молочно-консервным комбинатом горюче-смазочными материалами, топливом.

В деле реализации мяса колхозы и совхозы района работают в основном с Сибайским мя-

сокомбинатом. Всего реализовано 1070 тонн мяса, из этого числа 30 процентов было продано государству, 20 ушло на бартерные сделки, а вот остальные 50 процентов были использованы на внутрихозяйственные нужды. Это недопустимо большой процент расхода мяса. Специалисты управления вынуждены будут конкретно разбираться с высоким внутрихозяйственным расходом мяса в колхозах «Новый путь», «Красное знамя», совхозах «Хайбуллинский», «Бузавлыкский».

Средний живой вес сданного крупного рогатого скота составил 220 килограммов, свиней — 96 килограммов, 11 процентов скота сдано по категории высшей упитанности, 30 — средней, 11 — ниже средней, 46 процентов — тощим. Наибольшее количество некондиционного скота сдали совхозы «Хайбуллинский» (90 процентов), «Мамбетовский» (67 процентов), а также колхозы «Красное знамя», имени Ленина, «Новый путь». Исправить положение в таких хозяйствах просто обязаны.

## ЗАГОТОВКА

## ЖИВПРОДУКЦИИ

«Назаргул»	516	59	156	173
имени Салавата	122	40	116	218
«Урузбай»	231	82	71	443
«Акъюль»	271	65	171	534
«Акназар»	592	114	80	76
«Илячево»	593	214	74	35
«Акъярский»	1926	74	240	44
«Таналыкский»	6986	101	1894	89
«Хайбуллинский»	2154	66	942	81
«Маканский»	1986	86	1006	105
«Матраевский»	9006	133	1479	101
«Степной»	1676	76	383	108
«Бузавлыкский»	1216	59	246	768
«Мамбетовский»	2052	106	529	90
По району:	40306	90	10702	101

## ПОГОЛОВЬЕ СКОТА

Наименование хозяйств	КРС		Свиней		Овец		Лошадей	
	1998	1999	1998	1999	1998	1999	1998	1999
имени Фрунзе	589	551	45	37	—	—	63	44
«Новый путь»	642	448	144	149	—	—	68	52
«Кр. доброволец»	2149	2056	872	618	—	—	171	136
имени Калинина	995	288	77	30	—	—	128	73
«Красное знамя»	1145	1015	290	167	—	—	148	105

# ШАШ КАЛЕЙДОСКОП

## Каких деревьев больше всего в России

Кто-то скажет, что самое распространенное дерево в нашей стране — это бересклет, другой назовет, дубом, третий — сосну. И никто не угадает, что почти половина российских лесов — 40 процентов — занима-

ют лиственницы.

Дерево это — единственное из всех хвойных пород осенью сбрасывающее хвою, как другие деревья листву. Высота лиственницы иногда сравнима с двадцати-

этажным домом. Прочная, красивая и долговечная ее древесина используется в кораблестроении, мебельной промышленности. Лучший паркет не дубовый, а тоже лиственничный. А вдобавок это дерево служит сырьем для получения многих лекарств.

### • А ВОТ БЫЛ СЛУЧАЙ

#### У КОГО НЕРВЫ КРЕПЧЕ?

Анатолий застыл, боясь не то, что позвать на помощь — дыхнуть. В таком положении ониостояли минут сорок, показавшиеся Анатолию вечностью.

В конце концов, на ступеньке дома передними лапами, положенными на плечи, Оскаленная собачья пятачка чудовищно замерла в нескольких сантиметрах от его носа.

Константина. Ее невозможно даже было оттащить за ошейник, и только когда на Байкале оказался намордник, он сдался.

Анатолий часа через три пришел в себя. А собака вскоре умерла. Вызванный по этому случаю ветеринар констатировал смерть пса от кровоизлияния в мозг из-за первых перегрузок.

Измногой зависимости медикам пока не ясно, но они все же советуют: если у мужчины начали пахать или предки были лысыми, ему следует регулярно измерять артериальное давление, не курить и не увлекаться жирной пищей.

## Сердце лысеющих склонно к инфарктам

Результаты наблюдений за американцами в возрасте от 21 до 55 лет показали: лысеющие мужчины в три раза чаще, чем обладатели густой шевелюры, страдают от инфаркта. Так что намечающаяся лысина — не просто косметический недостаток, а сигнал тревоги. Меха-

низм такой зависимости медицин пока не ясен, но они все же советуют:

если у мужчины начали пахать или предки были лысыми, ему следует регулярно измерять артериальное давление, не курить и не увлекаться жирной пищей.

### Полезные советы

\* Чтобы сохранить зелень свежей долгое время, советуем делать так: зелень промыть, дать бумагу (не вощенную) и вложить в полиэтиленовый пакет. В нижнем отделении холодильника она сохраняет 2–3 недели.

\* Бумажная воронка, закрепленная на мясорубке резиновым колечком, позволит засыпать большую порцию ягод. Это нехитрое усовершенствование значительно ускоряет работу по до-

машним заготовкам.

\* В разгар домашнего консервирования требуется много сухих стерильных банок. Попробуйте решить эту проблему так: намойте сразу много банок, поставьте их в несколько рядов в духовку газовой плиты, зажгите слабый огонь и выдергите банки при температуре 120 градусов 5–10 минут. Там они сохнут и надежно стерилизуются. Охлаждают банки медленно, не вынимая из духовки.

А вам не хочется украсить свой стол чем-нибудь необычным? Все

готовится очень быстро, получается очень вкусно.

### ГОРЯЧЕЕ «ПИР НА ВЕСЬ МИР»

Нарезанное мясо на кануне замариновать в белом вине и соке лимона с солью и перцем. Обжарить лук кольцами.

Слегка обжарить круженки баклажанов в подсолнечном масле с двух сторон.

Выложить на смазанный маслом противень слоями в следующей по-

следовательности: мясо, лук, баклажаны. Смазать майонезом, посыпать сыром. Запекать при средней температуре около полутора часов.

**НА ДЕСЕРТ — ТОРТ «НАТАША»**  
Купите готовые вафельные коржи. Взбить сгущенное молоко со сливочным маслом. Смазать коржи — и в ходильник. Не забудьте потом подать гостям,

известно, что за 20 лет до гибели Пушкина его смерть в 37 лет от белокурого человека предсказала известная петербургская гадалка Кирхгоф.

Через 12 лет сбылось предсказание парижской ясновидящей Марии Ленорман, что декабрист Сергей Муравьев — Апостол будет повешен, бесславный конец она настигнет Наполеону.

Даром предвидения обладала и Жания д'Арк. Невероятная способность предвидеть события не раз спасала жизнь уни-

♦ НИЗКИЕ комнатные растения надо ставить в первом ряду от стекла, а за ними — более высокие. Тогда большим и маленьким цветам достанется поровну воздуха и света.

♦ Новые и бывшие в употреблении горшки нужно обязательно полчаса подержать в кипятке.

♦ Молодые растения нужно пересаживать каждую весну — в апреле или мае, если они хорошо себя чувствуют — раз в три-два года.

♦ Избыток влаги для растения вреднее суности. Нельзя поливать цветы больше, чем им требуется.

♦ Постучав пальцем по горшку, можно определить, следует ли поливать растение. Если земля сухая, горшок будет звучать звонко, если влажная, — звук будет глухим.

♦ Цветы нужно поливать водой комнатной температуры, предвари-

тельно налитой в сосуды для улетучивания хлора, находящегося в водопроводной воде.

♦ При посадке в горшок рассады или черенка землю нужно немногоД уплотнить, особенно по краю горшка. После посадки нужно обильно полить растение и, пока оно не укоренится, держать в слегка затененном месте.

♦ Если в квартире центральное отопление, цветы надо держать дальше от батарей.

♦ При внесении в почву удобрений нужно сначала хорошо полить растение чистой водой, а потом уже раствором удобрений, иначе можно обжечь корни.

♦ Скорлупа яиц, размельченная и смешанная с сахарной пудрой, является превосходным удобрением для комнат-

ных растений.

♦ Чтобы придать свежесть комнатным цветам, нужно поливать их слегка подсахаренной водой.

♦ Чтобы листья фикуса блестели, нужно протирать их тряпочкой, смоченной в пиве.

♦ Чтобы узнать, в какой мере поливать растения, нужно тоненький палочек в воткнуть в землю возле стенки горшка до самого дна и осторожно, слегка поворачивая, вытащить ее.

♦ Если на палочку вся загрязнена сырой землей, — растение поливать не надо; если верхний отрезок ее сухой, а нижний замазан, — лишь слегка полить растение; если же палочка сухая по всей высоте, — нужно полить растение обильно.

## Зеленая аптека — против гипертонии

### Брусника обыкновенная

В народной медицине применяют сок ягоды при легких формах гипертонической болезни.

### Картофель

При гипертонии едят печенный картофель «в мундире» вместе с кожурой.

### Свекла красная

С лечебной целью используют корнеплоды свеклы, содержащие фолиевую и органические кислоты, железо и другие вещества.

Сок свеклы с медом (поровну) рекомендуется при гипертонии — по

столовой ложке 4—5 раз в день.

### Смородина черная

Отвар сушеных плодов готовят так: 2 столовые ложки сушеных плодов залить стаканом горячей воды, кипятить 10 минут на слабом огне, настоять 1 час, процедить, пить по 1/4 стакана отвара 4 раза в день.

### Валериана лекарственная

При гипертонической болезни первой степени применяют в виде настой, отвара и порошка.

### Земляника

Плоды и листья применяют при гипертонии, они также входят в состав сборов при всех видах каменной болезни.

### Калина

Калиновые ягоды — хорошее лекарство при многих заболеваниях: кашле, ангина, гипертонии, воспалительных заболеваниях желудка и кишечника. В ягодах содержатся дубильные вещества, муравьиная, изовалериановая и уксусная кислоты.

### Крапива (двудомная)

Все ее части — корни,

стебли, листья и цветы могут найти применение. Крапива повышает свертываемость крови, увеличивает количество гемоглобина, тромбоцитов и эритроцитов, снижает концентрацию сахара в крови, оказывает мочегонное, ранозаживающее и общеукрепляющее действие.

Она полезна при кровотечениях (в частности, при носовых, которые осложняют течение гипертонии), анемии, атеросклерозе, при геморрое, туберкулезе, в период выздоровления.

## Где и когда женщины были президентами или премьер-министрами?

\* Мэри Макалис — президент Ирландии с 1997 года.

\* Маргарет Тэтчер — премьер-министр Великобритании с 1979 по 1990 год.

\* Индира Ганди — премьер-министр Ин-

дии в 1965—1976 гг. и с 1980 по 1984 г.

\* Беназир Бхутто — первая женщина премьер-министр в мусульманском Пакистане в 1988—1990 гг. и с 1993 по 1996 год.

\* Танеу Чиллер — премьер-министр Турции с 1993 по 1996 год.

\* Халеда Зия — премьер-министр Бангладеш с 1991 по 1996 год.

\* Хасина Вазед — премьер-министр Бангладеш с 1996 года.

\* Еще один любопытный факт: самое «женственное» правительство — у шведов, в него входит сразу 11 дам.

иление предугадывания присущее людям с тонкой чувствительностью и живым воображением. А также встречаются у некоторых прирожденных неврастеников. А недавно американские ученые выяснили, что дару предвидения можно обучить. Надо просто научиться обращать внимание на каждую мысль пророческого характера и на основе накопленного опыта вырабатывать в себе способность моделировать будущее, что у философов называется «переживающим отражением».

## Великие предсказатели

ский в фильме о страшной «зоне» «Сталкер» за 6 лет предсказал взрыв 4-го блока на Чернобыльской АЭС и дату собственной смерти — 28 декабря (в затопленном

голове тихий и вязкий голос, возвещающий о грядущих событиях. Например, Ванга ельшила «чужой далекий голос, как по телефону». Психиатры считают, что

## Безопасное колесо

### Среди сельских были лучшими

В ПРОФИЛАКТИКЕ безопасности дорожного движения немаловажное значение имеет агитационно - массовая работа среди подрастающего поколения. В нашем районе по инициативе госинспекции по безопасности дорожного движения (ГИБДД) и управления народного образования ежегодно проводится районный конкурс «Безопасное колесо», в который вовлекаются учащиеся школ.

Вот и пыльче традиция не была нарушена, конкурс состоялся, в нем приняли участие десять школ района. Школьники измерились знаниями правил дорожного движения, умениями ездить

на велосипеде и т.д. В конкурсе лучше других показали себя юные инспекторы дорожного движения Бурябайской средней школы № 1, которые стали победителями и участвовали в республиканских соревнованиях «Безопасное колесо» в г. Уфе в составе К. Антипина, Р. Шакирова, О. Байкова, К. Корылиной, Р. Осиповой.

Соревнования также проходили в несколько этапов, — делится впечатлениями руководитель юных инспекторов Бурябайской СШ № 1

И. В. Пышкин, — учились экипировка, строевой шаг и строевая песня, были конкурсы агитплакатов, по езде на велосипеде по маршруту, где установлены дорожные знаки, оказанию первой помощи и другие. Наша команда выступила неплохо, но некоторым этапам заняла призовые места, но, несомненно, все же осталось за городскими. А всего привяло участие около 40 команд, среди которых было мало сельских. В целом нас встретили неплохо, разме-

стили в прекраснейшем пансионате «Альы паруса» на берегу реки Белой, обеспечили трехразовым питанием.

Надо отдать должное работникам ГИБДД, которые ведут очень нужную работу в школах. Хотелось выразить благодарность руководству АО «Бурябайское рудоуправление» за выделение автобуса, частному предпринимателю Н. В. Мотковцеву за обеспечение бензином, а также СТК «РУНО», Бурябайского поссовета за выделение средств для поездки на конкурс. Определено, что такая работа с подрастающим поколением пойдет только на пользу.

Записал

Р. ИМАНГУЛОВ.

## Готовность школ

КОГДА речь зашла о подготовке Мамбетовской средней школы к новому учебному году, директор школы Л. Р. Мамбетова без лишних вопросов подробно рассказал о сделанном.

— В условиях рынка

смыают известье, загрязняют стены. Решили вопрос и с газовым отоплением, но мы ожидаем получения более мощного газового котла, как обещают в районной администрации.

— А как идут дела

подается утром и вечером по 2–3 часа. Для того, чтобы подвозить воду, мы договорились с частным владельцем трактора Г. А. Каиновым. Но для этого опять же прибавляется проблема солярки.

сева расходуется 100 литров солярки, то в какую же сумму это обернется к уборке урожая? Не превратится ли наша капуста в «золотую»?

На школьном участке работа ведется по графику под руководством учителей. Можно отметить старательность учащихся Гульназ Каиновой, Лилии Алтынамановой (10 кл.), Айзирэк Шакировой, Лилии Мамбетовой (8 кл.), Айсылы Капиловой (7 кл.).

На участке есть стоянка, скоро созреет урожай, но мне хотелось бы обратиться к односельчанам, чтобы они с уважением относились к труду учащихся. Если решим все проблемы, то школа полностью будет обеспечена овощами.

— Спасибо за беседу.  
Записал Р. СУЛТАНОВ,  
общ. корр.

## Без проблем не обходится

и нам приходится проявлять предприимчивость. Школа, можно сказать, готова принять детей. По согласию учителей, с условием возврата собрали по 150 рублей денег, приобрели краски, все необходимое для ремонта. Провели побелку внутри здания, ближе к осени сделаем и снаружи, ибо летние дожди

на пришкольном участке?

Лариса Раширова, показывая ухоженные грядки огурцов, моркови, кабачков, свеклы продолжила:

— Большая проблема с поливом. Во-первых, если на уличных водоколонках вода есть, то из-за низкого давления до школы она не доходит. Во-вторых, вода в колонки

Кроме этого участка, школьники посадили тонну картофеля возле Маканского водохранилища, а еще на одном участке — 1,5 гектара капусты. Здесь выращивают овощи учащиеся ПУ-110, которые взяли на себя организацию полива, а школе придется оплачивать за горючее. Если для однократного полива капустного по-

работников (продавцов и т.д.), что срок сдачи расчетных ведомостей истекает 25.07.1999 года.

◆ ◆ ◆  
**ЗАКУПЛЮ**  
на запчасти индейскую машину «Зингер» 1937 года выпуска.

Адрес: п. Бурябай, ул. Новая, 5.

◆ ◆ ◆  
**ПРОДАЕТСЯ**  
дом с приусадебным участком в п. Бурябай по ул. Горная, 33.

За справками обращаться: пос. Бурябай, ул. Молодежная, 1, Хазиеву М. Т. (посредник), или г. Гай, 8 микр. д. 36, кв. 56. Хазиеву Р. С. (владелец) телефон 2–65–65.

МАГАЗИН РНО райпо реализует мебель в ассортименте:

полка туалетная, тумба для телевизора, тумба универсальная, тумба универсальная, стол письменный 2-х тумбовый, кухонный комплект, трельяж, стулья мягкие, кухонный набор: стол и 4

табуретки, шкаф для белья, велосипеды производства «Велта» г. Пермь: «Урал» 11-631, «Парма» 114-622 (не складной), «Кросс» 158-611 (спортивный), «Кама» 113-661 (складной), велосипед детский «Барсик» для 4–7 лет.

Приглашаем за покупками в магазин «Универмаг», 1 этаж, магазин «РНО».

◆ ◆ ◆  
Управление Пенсионного фонда повторно напоминает предприятиям, учреждениям, а также частным предпринимателям, имеющим наемных



Райсу Мударисовну СУОНДУКОВУ из с. Акъяр с 45-летним юбилеем.

Много слов хороших хочется сказать, Доброго здоровья,

в жизни пожелать. И душой, и сердцем

вечно не стареть И прожить на свете много-много лет.

Храни тебя Бог от житейских невзгод, От тяжелых болезней,

душевных тревог, Пусть будет больше безоблачных дней, Согретых любовью

родных и друзей. С искренними пожеланиями брат Азат, сноха Зайтуна, племянница Ильшат Бикбовы, семья Сынбулатовых, Биктимировых, Бикбовых.

◆ ◆ ◆  
дорогих наших Салихъяна Рахимъяновича и Гильминур Гадимъяновну САПТАРЯНОВЫХ из п. Степной с 60-летним юбилеем.

Желаем счастья и здоровья, Для нас лучше всех на свете

Тебя родней, дороже нет Жизни на радость детям, внукам На свете много-

много лет, С искренними пожеланиями дочери Гузель, Лилия, сын Рамиль, зять Рустам, внучка Лира.

◆ ◆ ◆  
дорогого Гафура Бикмурзовича САГИНБАЕВА из с. Акъяр с 40-летием со дня рождения.

Пусть в твоем сердце молодость не гаснет, А вместе с ней любовь и доброта

поздравляю Светлану Валерьевну МУСИНУ со знаменательным днем, днем рождения.

Счастье, радость, мир и теплота Семьи Губайдуллиных, с. Акъяр.

Чтобы жизнь проходила легко И много хорошего в жизни случилось,

А плохое ушло далеко. Доброго, милого

счастья, Также честной любви, Жизни веселой,

без горя — Вот пожелания мои. С любовью Фаргат.

с. Ново-Зирган.

◆ ◆ ◆  
дорогую маму, бабушку Райсу Мударисовну СУОНДУКОВУ с 45-летием со дня рождения. Желаем здоровья крепкого наевки,

от забот поменьше уставать. И всего, что можно

В этот праздник пожелать Для нас лучше всех на свете

Тебя родней, дороже нет Жизни на радость детям, внукам На свете много-

много лет, С искренними пожеланиями дочери Гузель, Лилия, сын Рамиль, зять Рустам, внучка Лира.

◆ ◆ ◆  
дорогого Гафура Бикмурзовича САГИНБАЕВА из с. Акъяр с 40-летием со дня рождения.

Пусть в твоем сердце молодость не гаснет, А вместе с ней любовь и доброта

поздравляю Светлану Валерьевну МУСИНУ со знаменательным днем, днем рождения.

Счастье, радость, мир и теплота Семьи Губайдуллиных, с. Акъяр.

## Вспомним

И с чем не сравнить, никто не разделит горе матери, которая потеряла своего сына в цветущем возрасте. Пять лет тому назад, 22 июля оборвалась жизнь нашего сына, брата Сынбулатова Кильдияна Яныбаевича. У него был чистый, чистый характер, был добрым, спокойным парнем. Мы никогда не увидим его красивого лица, открытой улыбки, мягкого голоса. Я надеюсь, вспомнят о нем те, кто знал и любил его. Светлая память о тебе навсегда сохранится в наших сердцах. Спи спокойно, сынок, брат наш.

От имени всех родственников сестра Хадия, с. Самарекое.

ТОРГОВЫЙ ДОМ «МАКАН» реализует за наличный рубль:

Адрес: с. Макан, торговый дом.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — в 19.00. Тираж 3859. Заказ № 31.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, село Акъяр, ул. проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2–11–95, социально-экономический отдел — 2–13–97, зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2–14–95, отдел сельского хозяйства — 2–16–95, отдел писем — 2–13–95, бухгалтерия — 2–14–98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.